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Aproape de fiecare dată, atunci când 
vorbim despre un final de capitol, trebuie 
să avem în vedere și faptul că destule 
lucruri, în fotbal, dar și în multe aspecte ale 
vieții, sunt repetitive. Timpul se contractă, 
pare și chiar este tot mai puțin față de 
problemele care apar, astfel că ideea de 
“punct și de la capăt”, atât de folosită, are 
corespondent într-o realitate care domină 
aceste timpuri. Iar Superliga nu face 
excepție.

S-a încheiat turul campionatului 
național Superliga României și deja 
avem începutul returului, chiar în acest 
weekend. Se joacă, așa cum foarte bine 
se știe, fără pauză între tur și retur, tocmai 
pentru că nu mai sunt date disponibile 
pentru meciuri, etapele de campionat 
urmând să se oprească din nou pentru 
jocurile echipei naționale, programul 
este unul extrem de dens pentru jucători, 
cu consecințe evidente asupra tuturor 
factorilor implicați. Dar asta nu anulează, 
ci amplifică emoțiile și chiar spectacolul!

Bineînțeles , prima analiză se oprește 
la cele șase echipe care ocupă locurile de 
play-off. Ele sunt Universitatea Cluj, liderul 
meritat și detașat al Superligii, cu 30 de 
puncte acumulate în 15 etape. Media de 
două puncte per meci este, cu adevărat, 
una de remarcat și dătătoare de speranță 
în ceea ce privește lupta pentru titlu.

Pe locul al doilea se află Dinamo 
București, cu 24 de puncte acumulate, iar 
pe ultima treaptă a podiumului s-a clasat 
CFR Cluj, 23 de puncte, dar și un meci mai 
puțin disputat, este vorba de cel cu Oțelul, 
la Galați. Cu același număr de puncte, 23, 
dar cu un golaveraj ceva mai slab, pe locul 
al patrulea este clasată Petrolul Ploiești, 
o echipă care a impresionat printr-un joc 
extrem de echilibrat. Pe poziția a cincea 
este Universitatea Craiova, cu 22 de 
puncte, iar pe locul șase s-a clasat FCSB, 
21 de puncte, dar campioana în exercițiu 
are și ea un meci mai puțin, cel cu FC 
Botoșani, în deplasare.

Pe locul șapte e Rapid, iar pe locul 
opt Poli Iași, ambele la cota celor 20 de 
puncte, principale urmăritoare ale celor 
din play-off.

Lupta este deschisă și în ceea ce 
privește evitarea locurilor din partea de 
jos a clasamentului, Oțelul Galați și Sepsi, 
ambele cu 19 puncte, UTA Arad si  Unirea 
Slobozia cu 18 puncte fiecare, Farul, cu 17, 
fiind totuși mai aproape de play-off.

Încheie clasamentul turului Gloria 
Buzău și FC Hermannstadt, cu 13 puncte 
fiecare, iar ultima este FC Botoșani, cu 12 
puncte. De aici, de la aceste “borne” va 
începe returul.

Să ne bucurăm, așadar, de fotbal și să 
urăm mult succes tuturor celor 16 cluburi 
ale Superligii României!
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EDITORIAL

Începe returul!
 Justin Ștefan, Secretar General LPF
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FEATURE

SUPERLIGA           
Echipa etapei a 15-a

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece.
Iată cum arată echipa ideală a etapei a 15-a:

PORTAR

FUNDAŞI

MIJLOCAŞI

ATACANŢI

ANTRENORUL ETAPEI

Otto Hindrich

Andrei Dorobanţu Dmytro Pospielov 

Andrei Gheorghiţă

Clinton N'Jie

Emil Săndoi 

Alexandru Cicâldău 

Denis Alibec

Alin Roman 

Dennis Politic 

Matei Ilie Andres Dumitrescu 

CFR 1907 CLUJ

UNIREA SLOBOZIA UNIREA SLOBOZIA

POLITEHNICA IAŞI

FC RAPID 1923

POLITEHNICA IAŞI

UNIVERSITATEA CRAIOVA

FARUL CONSTANȚA

POLITEHNICA IAŞI

DINAMO BUCUREȘTI

CFR 1907 CLU SEPSI OSK SF. GHEORGHE

Titularizat pentru întâia oară în ediţia curentă, a dovedit 
că poate fi oricând o soluţie pentru primul unsprezece.

Din nou, tânărul fundaş de bandă al 
ialomiţenilor s-a remarcat ofensiv. Este 

un jucător foarte interesant, care merită 
urmărit cu atenţie.

Nu a mai reuşit să marcheze, deşi a apărut 
de câteva ori la finalizarea unor faze fixe, 

dar a făcut un joc fără greşeală în apărare. 
Prinde pentru a patra oară ,,Echipa etapei".

A marcat un gol spectaculos, care s-a dovedit a fi şi golul 
victoriei.

A înscris pentru întâia oară în SuperLigă. Este un jucător 
în care fanii rapidişti îşi pun mari speranţe.

A gestionat bine începutul de meci mai puţin reuşit şi a fost 
inspirat în schimbări. A izbutit a patra victorie în şapte jocuri 

de campionat pe banca grupării moldave.

A consumat multă energie în primul lui meci ca titular 
în SuperLigă de la revenire. Este al 12-lea marcator al 

Universităţii Craiova din acest sezon.

Rămâne principalul pericol al dobrogenilor pentru adver-
sari. A ajuns la cinci reuşite în ediţia curentă.

A făcut un meci consistent, fiind implicat în majoritatea 
acţiunilor ofensive iniţiate de ieşeni.

Unul dintre cei mai buni jucători din lotul dinamoviştilor. 
Golul lui i-a urcat pe roş-albi până pe locul secund. 

O nouă evoluţie solidă. A devenit un jucător 
de bază în sistemul gândit de Dan Petrescu.

Aflaţi în dublă inferioritate numerică, covăs-
nenii au luptat eroic pentru un punct, scos în 
urma golului marcat de Dumitrescu, care a 

răspuns de întreg flancul stâng.
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FEATURE

SUPERLIGA           
Cifrele etapei a 15-a
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă cele mai interesante cifre 
statistice înregistrate la finalul etapei a 15-a în SuperLiga României.

Clinton N'Jie (FC Rapid 1923) a înscris în premieră pe prima scenă din România.

Golul lui Frédéric Maciel a fost cel de-al 1.150-lea marcat de Oțelul Galați  în principa-
la competiţie internă.

Meciul nr. 50 în SuperLigă: Alexandru Pop (Oțelul Galați)

Meciul nr. 100 în SuperLigă: Ianis Stoica (FC Hermannstadt)

Tot 100 de jocuri au strâns Marius Măldărăşanu (FC Hermannstadt - FOTO), din 
postura de antrenor.

Meciul nr. 200 în SuperLigă: Mihai Bălaşa (Farul Constanța)

Meciul nr. 400 în SuperLigă: Mario Camora (CFR 1907 Cluj)

TOP MARCATORI

Alexandru Mitriţă (Universitatea Craiova), Astrit Selmani (Dinamo București) – 7 goluri 

Dan Nistor (Universitatea Cluj) – 6 goluri 

Denis Alibec (Farul Constanța), Vladislav Blănuţă (Universitatea Cluj), Mihai Bordeianu 
(Politehnica Iași), Constantin Budescu (Gloria Buzău), Louis Munteanu (CFR 1907 Cluj), 
Dennis Politic (Dinamo București), Dmytro Pospielov (Unirea Slobozia), Alexandru 
Tudorie (Petrolul Ploiești) – 5 goluri

TOP PASATORI

Alin Roman (Politehnica Iași) – 5 pase decisive 

Sergiu Hanca (Petrolul Ploiești), Dan Nistor (Universitatea Cluj), Claudiu Petrila (FC 
Rapid 1923), Astrit Selmani (Dinamo București), Simão da Rocha (CFR 1907 Cluj) – 4 
pase decisive

NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate competiţiile.
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FEATURE

SUPERLIGA           
Ei sunt gurile de tun ale SuperLigii
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă, la terminarea turului 
sezonului regulat, ierarhia jucătorilor cu cele mai multe contribuţii ofensive (gol + pasă 
decisivă + penalty scos şi transformat de un alt coleg).

Astrit Selmani (Dinamo București - FOTO) - 11 (7 goluri, 4 pase decisive)

Dan Nistor (Universitatea Cluj) - 10 (6 goluri, 4 pase decisive)

Alexandru Mitriţă (Universitatea Craiova) - 8 (7 goluri, o pasă decisivă)

Claudiu Petrila (FC Rapid 1923) - 8 (3 goluri, 4 pase decisive, 1 penalty scos)

Denis Alibec (Farul Constanța) - 7 (5 goluri, două pase decisive)

Daniel Bîrligea (CFR 1907 Cluj / FCSB) - 7 (4 goluri, 3 pase decisive)

Vladislav Blănuţă (Universitatea Cluj) - 7 (5 goluri, două pase decisive)

Ştefan Baiaram (Universitatea Craiova) - 6 (4 goluri, două penalty-uri scoase)

Cătălin Cîrjan (Dinamo București) - 6 (4 goluri, o pasă decisivă, un penalty scos)

Louis Munteanu (CFR 1907 Cluj) - 6 (5 goluri, o pasă decisivă)

Dmytro Pospielov (Unirea Slobozia) - 6 (5 goluri, o pasă decisivă)

Alin Roman (Poli Iaşi) - 6 (1 gol, 5 pase decisive)

Alexandru Tudorie (Petrolul Ploiești) - 6 (5 goluri, o pasă decisivă)

Mamadou Thiam (Universitatea Cluj) - 6 (4 goluri, două pase decisive)





Îmi aduc aminte doar formaţia noastră: 
Crişan, în poartă. În galben, parcă. Apoi, 
în cel mai pur alb cu albastru: Mănăilă, 
pe dreapta, Săndoi şi Zanfir stoperi, Gică 
Popescu în spatele lor, la acoperire, Adrian 
Popescu pe stânga. (A stat ninsoarea, iar. E 
soare rece acum.) La mijloc Ciurea, Olaru 
la închidere, Bica şi Badea. În faţă, unde 
nu ghicisem, Ştefan Stoica. 5-4-1. Deci 
ne apărăm cu dinţii. Bun şi aşa. Steaua e 
aproape standard: Lung (sună cunoscut, 
nu?) în poartă, e în verde, ca întotdeauna... 
ca mereu. Dan Petrescu, Iovan, Bumbescu, 
Ungureanu (vaai, dar ce plăcereee, dar nu 
cumva ne-am mai văzut, poate într-o altă 
viaţă... poate mai bună?), apoi, la mijloc, 
Musznai, Rotariu, Hagi, Ilie Dumitrescu – 
Negrău şi Balint în faţă.

... Stăm în picioare şi aşa rămânem până 
la sfârşit. E frig, băncile sunt cu zăpadă 
pe ele, îngheţate. Începem în apărare, 
hărţuiţi pe toate părţile. Bica e lipit de 
Hagi, om la om, aşa cum a fost mereu 
când s-au întâlnit, Zanfir ţine la Balint, 

Săndoi la Negrău. Ne apărăm, dansând în 
alb şi albastru – Steaua e în roşu – stânga-
dreapta, stânga-dreapta, liniile se mişcă 
nervos, crispat, atente să nu greşească. 
Trage Rotariu, scoate Crişan. Trage Iovan, 
puţin peste. Tremurăm. Tata îmi ridică 
fularul meu alb-albastru, aşa, de grijă... 
Trrraage Iovan, iar, dintr-o liberă de la 25 de 
metri: baaarăă! „Cap” Balint, peste Crişan, 
scoate Săndoi, mi se pare că din poartă... 
Mă uit la tuşier, nu arată nimic. Probabil 
e prea devreme să se arunce. Are timp 
să ne bată, s-o fi gândit. Sigur la asta s-a 
gândit. E minutul 25. Rezistăm aşa, până 
la pauză, cu Gică Popescu acoperindu-i şi 
pe Zanfir şi pe Săndoi, dublând, alunecând 
până n gheata lui Balint şi scoţând în 
aut, plutind la toate centrările lui Dan 
Petrescu ori Ilie Dumitrescu, ciocnindu-l 
pe Iovan, dezechilibrându-l pe Hagi, dând 
de pământ cu Bumbescu. Acum un an 
era coleg cu ei, în finala aia de Cupă, se 
retrăsese cu ei, cu Iovan, cu Bumbescu, cu 
Rotariu, cu Tudorel Stoica, şi cu Balint... şi 
cu Hagi, la cabine, împinşi de ordinul lui 
Valentin şi de... Da, de nervi.

Pauză. Respirăm. Mai avem doar o 
repriză. La difuzoare cântă Loredana cu 
Caramitru. Caramitru nu cântă, mă rog... 
zice. „Bunăăă searra, iubite, te-aştept ca şi 
când...”

Iese Craiova prima. Steaua întârzie şi 
când iese şi ea, e ţiplă, cu tricouri noi, 
uscate, mate. Şi Steaua trage imediat, 
fără somaţie: Balint, din 7-8 metri, din 
semi-întoarcere, 1-0. Ne revenim, ba chiar 
echilibrăm, Badea scapă singur cu Lung 
(!), Dan Petrescu îl prinde şi degajează prin 
alunecare. Când totul era bine, Olaru se 
dezechilibrează şi cade cu mâna pe minge. 
Penalty. Nu e, dar ştiu că oricine îl dădea 
azi, Stelei, aici.

... Bate Balint. Crişan stă pe vârfuri. Ce 
şansă are? Niciuna. Balint vine la început 

CRONICĂ

Steaua-Craiova, noiembrie 1989 (II)
  Material realizat de Marius Mitran
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grijuliu, apoi vijelios spre minge. Buf! Crişan 
se aruncă spre dreapta sa şi scoateee! E 
chiar la poarta noastră totul şi vedem bine. 
Nu ştim cât de tare să ne bucurăm, dar ne 
bucurăm. Strig, ca altădată: Crişaaaan!... 
Dar e alt Crişan şi, da, altă dată... Tata e mai 
zâmbitor şi el... Încă treizeci de minute... 
Încă douăzeci. Bumbescu scoate o minge 
din gheata lui Badea, cam avântat şi o 
trimite spre casă... Clipesc! Mingea se 
opreşte într-o băltoacă, la 18 metri. Lung 
ţâşneşte, Fane Stoica pleacă şi el! Cine? 
Cinee?? Care dintre ei? Lung, care e mai 
aproape, ajunge primul. După o secundă, 
şi Fane. Lung se grăbeşte să degajeze şi 
cade... Fane Stoica alunecă şi el, dar se 
ridică instantaneu, imediat, ca împins de 
cineva sau ceva, un resort, cum se zice... 
Preia şi aruncă mingea, din unghi, în plasă: 
1-1. E gol! Tata, e gol! E chiar gol, tată, şi eu 
te pup, stai să vedem...

... Steaua se prăbuşeşte peste noi. Gică 
Popescu iese singur între cei roşii şi 
rezistăm. Încă un sfert de oră. Gică pentru 
Bica. Undeva la 25 de metri, în faţa lui, se 
retrag prudent Iovan şi Bumbescu, restul 
sunt toţi în atac, peste noi. Bica evită spre 

dreapta şi trage. Lung se aruncă târziu, în 
stânga sa: e gol. Avem 2-1! Taaaata, avem 
doi-unuuuu! Ameţesc... „Ştiinţa Craiova 
bate astăzi în Ghencea!! Ştiinţa Cra-io-va, 
bate astăzi...”

Rezistăm până la capăt. Când se termină, 
ne îmbrăţişăm cu toţi de lângă noi, ne 
promitem un an nou mai bun... unii cu 
lacrimi în ochi. Cum ar fi, de pildă, tata. Sau 
eu. „Ştiin-ţa! Ştiin-ţa!...”

... Plecăm. La „Eva”, pe Magheru, un 
miliţian ne opreşte. Eu îi spusesem lui 
tata, care nu vedea bine, aveam geamurile 
Daciei îngheţate, ningea iar, că poate 
face stânga. Nu putea. „Bă, chiorule, i-a 
zis miliţianul, nu vezi?! Nu vezi, mă, că e 
interzis?!” Tata nu ştiu ce-a zis, a bâiguit 
ceva şi nici când am plecat, cu actele ok, 
nu mi-a reproşat nimic. Îi era doar mai 
greu să se bucure. Şi totuşi, Craiova bătuse 
în Ghencea, cu 2-1, acum o jumătate de 
oră... „You’re smart, you’re beautiful, you’re 
important.” Acasă nu ne aştepta nimeni.

P.S. În frumoasele zile ale Revoluţiei care 
a urmat, l-am căutat pe miliţianul ăla din 
colţ, de la „Eva”. Nu l-am găsit. Cred.
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